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令和６年度酒々井町教育委員会２月定例会議 議事録

開 催 日 令和７年２月２１日（金）

開催場所 役場西庁舎２階第１会議室

出席委員 教 育 長 林 洋子 教育長職務代理者 村重 浩二

委 員 大塚 益子 委 員 河端 孝順

委 員 大宮 綾子

出席職員 教 育 次 長 越川 和章 こども課長 宮田 浩司

学校教育課長 會田 悦久 生涯学習課長 伊藤 尚志

中央公民館長 殿城 和恵 学校給食センター所長 伊藤 雄三

プリミエール酒々井館長 佐藤 高信 こども課副主幹 坂本 康宏

こども課副主査(書記) 高橋 秀和

１ 開会時刻 １４：３０

２ 議事録署名委員の指名

３ 議 題

（１）議 案

議案第１号 令和６年度３月補正予算に係る教育委員会の意見聴取について

議案第２号 令和７年度当初予算に係る教育委員会の意見聴取について

（２）報 告

報告第１号 青少年交流の家に係る裁判の経過について

報告第２号 令和７年度町立小・中学校の学校閉庁日について

報告第３号 行政報告について

４ 次回会議の予定 ３月２８日（金）午後２時３０分 西庁舎２階第１会議室

５ 教育長・教育委員の予定

６ その他

７ 閉会時刻 １６：１５
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１ 開会の宣告

林教育長

ただ今より、令和６年度酒々井町教育委員会２月定例会議を開会します。

２ 議事録署名委員の指名

林教育長

議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、大宮委員を指名させて

いただきます。よろしくお願いいたします。

３ 議 題

（１）議 案

林教育長

これから議題に入ります。本日の議事は、議案２件及び報告３件です。

はじめに、非公開案件についてお諮りします。

議案第１号「令和６年度３月補正予算に係る教育委員会の意見聴取について」及び議

案第２号「令和７年度当初予算に係る教育委員会の意見聴取について」並びに報告第１

号「青少年交流の家に係る裁判の経過について」につきましては、それぞれ酒々井町議

会３月定例会に提出する案件でありますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項の規定により、非公開にしたいと存じます。これにご異議ございませ

んか。

（異議なし）

林教育長

ご異議ありませんので、議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号は非公開とする

ことに決定しました。

それでは、初めに議案第１号「令和６年度３月補正予算に係る教育委員会の意見聴取

について」を議題とします。事務局から説明をお願いします。

非公開 令和６年度３月補正予算に係る教育委員会の意見聴取について

林教育長

次に、議案第２号「令和７年度当初予算に係る教育委員会の意見聴取について」を議

題とします。

事務局から説明をお願いします。
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非公開 令和７年度当初予算に係る教育委員会の意見聴取について

越川教育次長

ここで、私から３月議会定例会において教育委員会に関連する議案についてもうひと

つ申し上げます。

大塚委員におかれましては、この３月２３日（日）をもって教育委員の任期が満了し

たします。そこで、大塚委員の再任同意を求める議案を、町長が議会に提出する予定で

ありますので、ご報告をさせていただきます。

なお、採決は、議会最終日の３月１４日（金）となりますのでご参考まで申し上げま

す。

林教育長

越川教育次長より教育委員再任についてご報告がございました。

以上で議案の審議を終わります。

（２）報 告

林教育長

続きまして、報告に入ります。

初めに報告第１号「青少年交流の家に係る提訴の経過について」を議題とします。事

務局から説明をお願いします。

非公開 青少年交流の家に係る提訴の経過について

林教育長

次に報告第２号「令和７年度町立小・中学校の学校閉庁日について」を議題とします。

以降の会議は公開しますので、あらかじめご了承願います。

それでは、事務局から説明をお願いします。

會田学校教育課長

報告第２号「令和７年度 町立小・中学校の学校閉庁日について」

令和７年度町立小・中学校の学校閉庁日について、別紙のとおり定めたので報告しま

す。

次ページの別紙をご覧ください。

学校閉庁日は、学校教職員の働き方改革の一環として閉庁日を設定し、休暇を取得し

やすい環境整備を進め、教職員の健康の保持増進を図るために設定したものです。

３にお示しをさせていただきましたとおり、夏季休業期間については、８月１２日（火）

から１５日（金）の４日間を学校閉庁日にします。これにより、８月９日（土）から１

７日（日）まで９日間の連続休暇が取得可能となります。

また、冬季休業期間については、１２月２６日（金）の１日を学校閉庁日にします。

これにより、１２月２６日（金）から、年が明けた１月４日（日）まで１０日間の連続
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休暇が取得可能となります。

この学校閉庁日の設定によって、学校教職員の健康を守り、子供達と元気いっぱいの

笑顔で接することができるようにし、教育効果を高めていきたいと考えているところで

す。

なお、他市町の学校閉庁日も同様の日程で設定する見込みであることを申し添えます。

私からは、以上でございます。よろしくお願いいたします。

林教育長

事務局の説明が終わりました。

これから質疑に入ります。ご意見、ご質問等はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

特に、ご意見、ご質問等ないようですので、「報告第２号」を終わります。

さらに、報告第３号「行政報告について」を議題とします。

先ずは私からご報告します。

はじめに、感染症関連についてです。１月の定例会以降昨日までの町立小中学校児童生徒

及び教職員の感染状況ですが、インフルエンザ３名コロナ６名マイコプラズマ２名教職員０人で

した。人数がかなり減少して参りました。報告は 2月で一旦終了します。

次に、２月１３日（木）に株式会社広域高速ネット二九六放送番組審議会が開催されましたの

でその様子を報告します。この審議会は放送エリアごとに毎年１回開催されこの日は酒々井町・

印西市・八街市・栄町の教育長や商工会会長等が審議委員として参加しました。審議会の主た

る審議は２点。１点目はケーブルネット二九六が今年度制作した番組の実績報告でした。２点目

は、二九六が制作・放送した番組を視聴し、審議することでした。今回視聴した審議番組は、最

初に「新５，０００円札の顔”津田梅子”」～梅子が切り開いた女性の活躍～でした。女子教育の

パイオニアとして津田塾大学の礎を築き、現代の女性の社会進出に大きく貢献した梅子の足跡

をたどると共に、女子教育・ジェンダー・平等をテーマに現在日本で働く女性達にスポットを当て

た魅力ある内容でした。二つ目は、「３６５日 里親と動物を繋ぐカフェ」～保護動物 cafe ねこの

す ～でした。命の大切さをテーマに制作された作品でした。2作品とも第５０回日本ケーブルテ

レビ大賞番組アワードで奨励賞に輝いたもので素晴らしいものでした。

次に１７日に行われた小中教委連絡会議があり。今回は「いじめ」について特化してお話しま

したので報告します。１月２２日（水）に県教育長より「生徒指導における不適切な対応の再発防

止について」の通知が届きました。令和５年１０月に生徒が教職員の関係に悩み繰り返しSOSを

発していたにもかかわらず、組織として共有されず学校としての対応がなされないまま、該当生

徒が自ら命を絶つと言う事案が発生しました。まさに痛恨の極みであり二度と繰り返してはなりま

せん。と言う内容でした。

いじめには、様々な原因が考えられます。例えば「ストレスや不満のはけ口 ・人間関係の苦

手さや思いやりの欠如」「家庭環境の問題」「価値観の違いから差別する」「傍観者 たとえそれ

が間違っていると理解していても巻き込まれることを恐れ見て見ぬ振りをする」等です。それらを

解消するためにはストレスや不満を与えないことです。簡単には行きませんが術はあります。先

ず子どもを日頃よりよく見つめ認めること・褒めることです。子どもに満足感を与えるためには日

常生活をしっかり見つめ｢先生に見守られている」という思いを味わわせることです。先生に｢わ

かってもらえてうれしい」と言う満足感と共に心の栄養を充分に与えてほしい旨を話しました。も

うひとつは、いじめだと分かっていても見て見ぬ振りをしている傍観者を仲裁者に変えることも大
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切です。子どもたちが楽しい学校生活を送れることを願うばかりです。以上です。

河端委員

令和７年１月２４日（金）、千葉市町村教育委員会連絡協議会に参加いたしました。会

議は和やかな雰囲気の中、吉田会長のご挨拶で始まりました。

吉田会長は、教育委員会の重要性と地域社会への貢献について強調されました。さら

に、今後の教育方針や取り組みについての期待を述べられました。

続いて、文部科学省の廣石孝氏による講演が行われました。廣石氏は、教師を取り巻

く環境整備の現状と課題について詳しく説明され、今後の改善策について具体的な提案

をされました。特に、教師の働きやすい環境を整えるための施策や支援制度についての

情報が共有されました。

今回の連絡協議会は、教育関係者にとって非常に有意義なものであり、多くの知見を

得ることができました。

以上です。

大塚委員

昨日２月２０日（木）に行われました教職員の特色ある教育研究支援事業報告会に参

加いたしましたのでご報告いたします。５月の審査会において提案された内容について、

３名の先生方から成果の発表がありました。

大室台小学校の伊東康晴教諭は小グループにおいて、即時、視覚的に情報を共有する

ことによる活発な意見交換及び学習内容理解の深化を目指して２７インチのモニターを

接続してグループ毎の学習を充実させていました。発表の際にクラス全員だと待ち時間

が長くなってしまいますが、少人数のため、長時間待たずに自分の番が来るので集中で

きるし、少人数なので発表しやすいとのことでした。児童が積極的に発言するようにな

り、学習が楽しいという声が聞けたそうです。

酒々井小学校の南日太樹教諭は自ら目標を設定し、努力をすることのできる児童の育

成として屋外用のストップウォッチ兼トレーニングタイマーを使用してマラソンの効果

について発表しました。走るのが得意ではない児童にも関心を持たせることができ、励

みになったようです。活用の仕方を広げることで更に教育効果が期待できそうです。児

童の体力向上に期待したいです。

酒々井中学校の鳴海翔太教諭はブラウザ型採点システム「百問繚乱」導入による業務

改善と教育効果について研究されました。ペーパーテストの採点時間短縮のみならず評

価や分析もすぐにでき、出来なかったところの復習や補修に使えるし、教師の働き方改

革にもつながるようです。

同僚の中にはグーグルホームで採点している方もありましたが、入力しないとならな

いのでペーパーテストには使えない上に予測変換が出てきてしまうのでテストとしては

今一歩のようです。また、入試の形式には合わず、日頃のテストには役立たないと考え

る先生方もおられるとのこと。中学校の生活が高校入試のためにあるのは悲しいと感じ

ましたが今の制度では仕方のないことのようです。

どの先生方も機械を上手に活用し教育効果を上げておられました。機械を活用し、読

む、書く、話すなどの基本的な学習も大切にされていることが大事だと思います。

発表してくださった先生方の成果がより多くの先生方に浸透し、より多くの児童生徒

に還元されることを望みます。

以上です。
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林教育長

他に教育委員の皆様から報告することはございますか。

村重教育長職務代理者

他にありません。

林教育長

続きまして、事務局より報告をお願いします。

宮田こども課長

（報 告）

會田学校教育課長

（報 告）

伊藤生涯学習課長

（報 告）

殿城中央公民館長

（報 告）

伊藤学校給食センター所長

（報 告）

佐藤プリミエール酒々井館長

（報 告）

林教育長

教育委員の皆さん、そして事務局から行政報告がございました。

これから質疑に入ります。ご意見、ご質問はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

特に、ご意見、ご質問等ないようですので、これで報告第３号を終わります。

以上で、議題を終わります。

４ 次回会議の予定

林教育長

続きまして、「次回会議の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いします。

宮田こども課長

次回会議の予定ですが、令和７年３月２８日（金）午後２時３０分から役場西庁舎２

階第１会議室で予定させていただいております。併せまして４月の予定ですが、４月２

５日（金）午後２時から同会議室で予定させていただいております。

以上でございます。

林教育長

事務局の説明のとおり、次回会議は３月２８日（金）午後２時３０分から、４月は２

５日（金）、午後２時から行うことでよろしいですか。

（全員了承）

林教育長

それでは、そのようにご予定願います。
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以上で、次回会議の予定を終わります。

５ 教育長・教育委員の予定

林教育長

続きまして、「教育長・教育委員の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いし

ます。

宮田こども課長

（予定説明）

林教育長

事務局から説明がございました。お聞きのとおりご予定願います。

以上で、教育長・教育委員の予定を終了します。

６ その他

林教育長

続きまして、「その他」を議題とします。事務局から、その他はございますか。

伊藤生涯学習課長

委員の皆様に千葉勝胤歌碑除幕式のチラシをお配りしているかと思います。こちらに

つきましては、町制施行１３５周年記念事業の一環としまして、本佐倉城跡案内所付近

におきまして、千葉勝胤が詠んだ歌の歌碑について、２月２５日（火）に工事が完成す

る予定でございまして、３月１日（土）に歌碑の除幕式を行う予定です。歌碑につきま

しては、再下段にイメージ図を掲載しており、歌の内容につきましても記載させていた

だいております。３月１日（土）除幕式後見学可能となりますので、案内所付近に行く

予定がございましたら、ご覧いただければと思いますので、紹介させていただきました。

以上でございます。

林教育長

他に事務局からその他はありますか。

（事務局その他なし）

林教育長

委員の皆さんからその他はございませんか。

（教育委員その他なし）

林教育長

ないようですので、以上でその他を終了します。

７ 閉会の宣告

林教育長

以上をもちまして、本日の日程に掲げました案件は、すべて終了しました。
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令和６年度酒々井町教育委員会２月定例会議を閉会といたします。

（１６：１５）

議事録署名 教育長

委 員

議 事 録 作 成 職 員

こ ど も 課


